通用第二冊一下
第四章_數據分析4-2_二維數據分析
編號：012167　　難易度：易
01.某公司推出的禮盒，每盒的售價與銷售量，經調查得到下列的數據：

	售價（元）
	200
	230
	250
	270
	280
	300

	銷售量（盒）
	620
	550
	520
	420
	450
	380


試製作這組二維數據的散佈圖。

解：

答案：略

解析：在坐標平面上描出下列各點：

（200，620），（230，550），（250，520），（270，420），（280，450），（300，380），

得到散佈圖如下圖所示
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012169　　難易度：易
02.調查　8　位同學某次月考的英文與數學成績，得到下列的數據：

	英文

（分）
	90
	85
	80
	70
	80
	75
	65
	85

	數學

（分）
	85
	80
	90
	85
	80
	95
	90
	60


試製作這組二維數據的散佈圖。

解：

答案：略

解析：在坐標平面上描出下列各點：

（90，85），（85，80），（80，90），（70，85），（80，80），（75，95），（65，90），（85，60），

得到散佈圖如下圖所示
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012171　　難易度：中
03.某公司推出的禮盒，每盒的售價與銷售量，經調查得到下列的數據：

	售價

（元）
	200
	230
	250
	270
	280
	300

	銷售量（盒）
	620
	550
	520
	420
	450
	380


求禮盒售價與銷售量的相關係數。

解：

答案：－0.93
解析：以　X　表售價，Y　表銷售量，則有

μX＝
[image: image3.wmf]6

1

（200＋230＋250＋270＋280＋300）＝255，

μY＝
[image: image4.wmf]6

1

（620＋550＋520＋420＋450＋380）＝490，
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相關係數　r＝
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012173　　難易度：中
04.一組二維數據滿足下列的條件：
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解：

答案：0.84
解析：SXY＝
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012175　　難易度：中
05.五位同學的英文與數學成績如下表所示：

	英文成績（分）
	68
	74
	82
	86
	90

	數學成績（分）
	60
	65
	55
	95
	75


試將數據標準化並計算英文與數學的相關係數。

解：

答案：標準化為
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相關係數為　0.57
解析：分別以　X，Y　表示英文與數學成績，
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∴數學成績標準化為
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故相關係數為
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012177　　難易度：中
06.五位同學學測的社會科與自然科所得級分如下表所示：

	社會（X）
	5
	7
	9
	11
	13

	自然（Y）
	14
	11
	8
	5
	2


計算二維數據的相關係數，並作出散佈圖。

解：

答案：－1
解析：μX＝
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故相關係數　r＝
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散佈圖如下圖所示

[image: image70.png]14
12
10

N N

-~

4

6

R

10 12 14

~X




主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012179　　難易度：中
07.求下面三點所決定的迴歸直線方程式：（1，3），（3，2），（5，7）。

解：

答案：y＝1＋x
解析：x　坐標的平均數μX＝
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y　坐標的平均數μY＝
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SXX＝（1－3）2＋（3－3）2＋（5－3）2＝8，

SXY＝（－2）×（－1）＋0×（－2）＋2×3＝8，

設所求迴歸直線是　y＝a＋bx，

則　b＝
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故迴歸直線方程式是　y＝1＋x
主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012181　　難易度：中
08.某公司推出的禮盒，每盒的售價與銷售量，經調查得到下列的數據：

	售價

（元）
	200
	230
	250
	270
	280
	300

	銷售量（盒）
	620
	550
	520
	420
	450
	380


試求禮盒售價與銷售量的迴歸直線方程式，並預測售價是　222　元時的銷售量。

解：

答案：y＝1104.55－2.41x，約　570　盒
解析：設方程式是　y＝a＋bx，

則　b＝
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　(－2.41，

a＝μY－bμX＝490＋2.41×255＝1104.55，

故迴歸直線方程式是　y＝1104.55－2.41x，

當　x＝222　時，y＝1104.55－2.41×222＝569.53，

故售價是　222　元時，預測銷售量約　570　盒

主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012183　　難易度：中
09.彈簧伸長量與吊掛物體的重量經實驗得到下列的數據：

	掛物重量（公斤）
	2
	5
	8
	11
	14

	伸長量（公分）
	15
	20
	25
	35
	55


試利用標準化數據求迴歸直線方程式，並預測吊掛物體　12　公斤時，彈簧的伸長量。

解：

答案：
[image: image78.wmf]y

ˆ

＝
[image: image79.wmf]20

19
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解析：以　X，Y　表示掛物重量與伸長量，
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故數據標準化為
[image: image94.wmf]4

2

3

－

，
[image: image95.wmf]2

2

－

，
[image: image96.wmf]4

2

－

，
[image: image97.wmf]4

2

，
[image: image98.wmf]4

2

5

，

相關係數　r＝
[image: image99.wmf]5

1

（
[image: image100.wmf]2

3

＋
[image: image101.wmf]2

1

＋0＋
[image: image102.wmf]4

1

＋
[image: image103.wmf]2

5

）＝
[image: image104.wmf]20

19

，

故迴歸直線方程式是
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-2隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習
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